

ГЛОС ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150 (7251) Год издания 34-й

ПЯТНИЦА, 31 ИЮЛЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

На реконструкции стана „102“

РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ—ЗАСЛОН!

Щедрым человек бывает по разным причинам. У одних щедрость от доброты характера, у других от излишка: почему не поделиться, когда много. Но есть особого рода щедрость, продиктованная принципом: не мое—не жалко.

Именно такой диагноз поставил городской комитет партийно-государственного контроля руководителям участка Союзтеплострой на реконструкции стана «30-102».

Посудите сами. Страна урезала расход дефицитного асбеста на всех стройках и все для того, чтобы важнейший государственный объект стан «30-102» не испытывал в нем недостатка, чтобы быстрее и доброкачественнее прошла работа по подготовке к реконструкции мощного стана. Но пройдите по рабочей площадке Теплостроя. Ковром лягут вам под ноги листы этого дорогого материала.

А вот теплостроевцы каждый

день ходят по нему, не смущаются.

Если бы только асбест. Не дешевле фасонный огнеупорный кирпич. Однако и к нему отношение такое же наплевательское: отходов его куда больше, чем могло бы быть. При кладке не обойтись без маленьких долек кирпича, но это не значит, что из-за каждой надо бить целый. А здесь не задумываются над тем, как экономней, потому и уходят с участка ежедневно коробки, переполненные «дольками» и не только ими. Несколько раз проходил по участку комсомольский рейд и всегда находил в отходах до 15 процентов целого кирпича.

Никто, ни В. И. Рукин, ни Н. И. Насуля (прорабы) не скажут вам, сколько кирпича уже издержано, сколько надо было.

В результате перерасход. Берут щедро, бросают щедро и никто не считает, а все потому, что принцип один: не мое—не жалко. Беда в том, что никто не напомнил

им о цене потерь, не заставил в общем убытке увидеть собственный, не научил рассуждать по-государственному. А ведь за любую потерю государство платит рублем, тем рублем, который мог бы пойти на строительство школ и больниц, на все, из чего складывается наше благосостояние.

Преподносит ли такой маленький урок экономии плакат, призывает ли лозунг со стены: «Остановись! Огнеупор стоит столько». Нет такого на участке. И даже в обязательствах бригад Волдина, Золотарева, Болотова ни словом не обмолвлено, что материалы надо беречь. Может плакаты и лозунги заменены доходящими до сознания беседами мастеров? Нет. Не было и такого.

Комитет партгосконтроля не наказал никого, ограничился предупреждением и поверил слову Насули и Рукина, что они в течение трех дней наведут порядок. И такая милость не без основания. Комитет учел трудности, в которых приходится работать. На участке не хватает пяти мастеров, порой некому не только проследить, как выполняется задание, но распределить его. Организация труда—внутреннее дело Теплостроя, завод может только высказать свое мнение о ней. Новотрубники высказали беспокойство и недовольство участком, который определяет сроки реконструкции. Однако М. З. Голосман (начальник управления) легко перенес критику заказчика и пока ничего не сделал, чтобы улучшить организацию производства. Все шире становится фронт работ, прибывают на участок новые люди. На лице В. С. Рукина все чаще появляется растерянность. Если бы его беспокойством заболел начальник управления!

Л. ПОПОВА.

ХОРОШО И ПЛОХО

28 июля техническая комиссия приняла кабельную трассу у строителей СУ № 2. Качество признано отличным. Что такое кабельная трасса? Она состоит из железобетонных блоков с отверстиями, тех блоков, которые так неважно поставил завод ЖБИК. Блоки надо было смонтировать так, чтобы отверстия одного стали прямым продолжением другого. У трассы длина 250 метров, десять отверстий образуют линию в 2,5 километра, которая должна быть прямой, как стрела. Именно такой она и оказалась при проверке. Теперь можно протягивать кабель, по которому потечет энергия к печам. Но... кабель-то пока и нет, он должен прийти на днях с Ленинградского завода.

В штабе реконструкции разработан план мероприятий на понедельник. Этот день будет днем политической работы среди строителей, занятых на реконструкции стана «30-102».

В обеденный перерыв в утренней смене и перед началом работы в дневной придут на строительные площадки лекторы—работники горкома партии, члены генерального штаба.

Об итогах недавней прошедшей сессии Верховного Совета СССР, например, расскажет ее участник депутат В. Г. Терехин.

После обнаруженных недостатков в организации труда, использовании материалов и рабочего времени «пржектористы»

цеха «Т-5» не выпускают из-под своего контроля огнеупорщиков Союзтеплостроя, занятых на футеровке секционных печей.

Закончив утреннюю смену 27 июля, вышли в рейд начальники смены В. Михайлов, комсорг С. Тумашов, контролер В. Гельфгат и не нашли каких-нибудь серьезных недоработок.

Ночной рейд смены «Д» отметил, что теплостроевцы учли замечания и работают теперь в полную силу.

Сегодня ничего не сдерживает темпы трубокладов и они работают так, что труба растет на глазах. Высоко она поднималась над цехом и видна издали. 29 июля равнялась 35 метрам. «Все хорошо,—говорят подсобные рабочие,—только вот бракованного кирпича много встречается».

Этот кирпич похож на уродца: где-то с боку или в середине нарост в виде большой шишки. Для кладки такой не пригоден, а разгружают его вместе с годным. Вот и приходится на ходу разрушать «стопки» кирпича, приготовленные для отправки наверх, выбирать негодный. Ясно, что это непроизводительно.

«Уродцы» прибывают со Свердловского кирпичного завода.

«Хоть бы коробку для них поставили,—продолжают рабочие, а то кидаем тут же. Действительно, вся площадка у печи завалена кирпичами—уродами.

Тов. Рукин, где же взять коробку?»

□

Последние тринадцать лет Анастас Петрович Обросов работал на Билимбаевском заводе термоизоляционных материалов. Занимал различные руководящие должности. На пенсию ушел в январе 1963 года старшим мастером прирельсового склада. Но связь с предприятием, партийной организацией коммунист А. П. Обросов не прекращает. Вот и сейчас вместе с другими товарищами он участвует в подготовке вопроса на общее открытое партийное собрание, изучает итоги работы предприятия за прошедшее полугодие. Постоянное партийное поручение для Анастаса Петровича—член группы содействия комитету партийно-государственного контроля. Замещает он и товарищей по работе, уходящих в отпуск.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

БУДНИ НАШЕЙ РОДИНЫ

НОВОЕ средство, стимулирующее рост зерновых, создано химиками Академии наук Казахстана. Это—никазан. Он ускоряет произрастание семян, увеличивает количество зерен в колосе, сокращает созревание злаков на 5—6 дней. Растения, семена которых были замочены перед посевом в водном растворе никазана, лучше переносят заморозки и засуху. Никазан вырабатывается из отходов коксохимического производства. Технология его изготовления проста и не требует дорогих реагентов. Новый стимулятор роста успешно прошел агрономические испытания.

ЗАЛ Днепропетровского кукольного театра переполнен. Маленькие зрители, зажав дыхание, следят за приключениями героев любимой сказки «Храбрый портняжка». Спектакль сопровождается песнями, веселой музыкой. Ее написал для своих юных земляков работник «Днепрогиршахтпроекта» Виктор Родионов. Вот уже более четверти века совмещает он работу инженера с композиторской деятельностью.

Родионов успешно выступает с авторскими концертами в областной филармонии. Недавно любители музыки познакомились с такими интересными произведениями Родионова, как «Украинская увертюра», фрагментами из хоровой кантаты «Дума о Кобзаре».

Много пишет Виктор Родионов для художественной самодеятельности. Всего на авторском счету у него—100 музыкальных произведений. Сейчас работает над музыкой к балету о нашем современнике, пишет цикл песен, посвященных передовикам производства и сельского хозяйства.

НЕДАВНО в школе села Тарасовка на Киевщине был создан клуб международной дружбы. Члены клуба переписываются уже с двумястами городов разных стран мира. Пишут им не только юные зарубежные друзья, но и люди старшего поколения, в том числе и выдающиеся деятели коммунистического дви-

жения. Как ценнейшие реликвии, берегут школьники письма старых большевиков: Стасовой, Фоти-вой, Лозгачева-Елизарова, шофера Ленина—Гиля.

Недавно ребята получили письма от Первого секретаря Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии Вальтера Ульбрихта. В нем он поздравляет украинских школьников с интересным начинанием, желает им успехов в учебе.

ВДНИ шевченковских торжеств на Тарасовой горе в Каневе десятки тысяч людей слушали изумительное пение хора, состоявшего из ста мужчин. Им рукоплескали земляки и приехавшие к ним в гости канадские украинцы, французы и итальянцы, японцы и американцы.

Наряду с народными украинскими песнями звучали «Хор охотников» из оперы «Волшебный стрелок», отрывки из «Демона» Рубинштейна. В составе хора—токари, электросварщики, слесари, шоферы, инженеры—почти весь коллектив Катеринопольского отделения «Сельхозтехника». Чаше всего их и представляют всех вместе, как хор механизаторов.

Лишь за последние два года, пишет газета «Правда Украины», на концертах хора побывало более тридцати пяти тысяч человек. Директор Катеринопольского отделения «Сельхозтехники» Семен Пономаренко перед концертами выступает с лекцией по эстетике. По эстетике и искусству читают лекции руководители хора Иван Маркотенко и дирижер Евгений Лысенко.

Артисты-любители создали и свою песню.

И планы и дела

В этом году Первоуральский завод металлоизделий приступил к изготовлению нового вида продукции—металлических раскладных кроватей. По плану таких изделий завод должен выпустить 70 тысяч в год. Сейчас новый вид продукции успешно осваивается. Если в мае цех выдал только 600 штук, то в июне было изготовлено уже 3800 кроватей. Однако для выполнения планового задания эти темпы недостаточны. Перед коллективом стоит задача, чтобы цех выпускал не менее чем 420 изделий этого вида в день.

С этой целью, например, на заводе начал по-новому работать гальванический цех, который бесперебойно обеспечивает новый участок необходимыми деталями. И результаты не замедлили сказаться. За 15 июля цех изготовил 379 кроватей, за 16 число—387. Коллективы многих смен стремятся еще более улучшить свои показатели. Смена мастера Юденковой, например, значительно перевыполняет свои задания. Очень хорошо трудятся слесари-сборщики цеха В. В. Кожевникова, В. П. Целищева и другие. Большую работу среди коллектива проводит контролер ОТК тов. Толстенков Л. Н. Сейчас коллектив цеха принимает меры, чтобы выпустить в день до 420—450 штук изделий, а к концу года добиться еще более значительных результатов.

М. ЗАЙЦЕВ, рабкор.



